

• 你说我说

• 五味人生

多些宽容

不久前，单位的两名同事因工作上的一点小事发生争执，彼此各不相让，造成激烈冲突，结果一人住院，一人留岗察看，两败俱伤。

在工作中，同事之间难免产生这样或那样的摩擦，冷静想一下，又有什么大不了的？彼此各让一步，多些宽容，不就海阔天空了。现实生活中，有些人遇事不愿吃亏，无理辩三分，争强好胜，在与人发生争执时，不依不饶，导致矛盾激化，伤人害己。所以，我们一定要学会宽容，忍一时风平浪静，退一步海阔天空。吃亏者常在，忍者自安。

所谓忍，不是忍气吞声，而是一种谦逊、大度。退不是怕，而是谦让、宽容。自尊和自卑仅仅相差一步，差的不是别的，就是你的内心。有时候，宽容可能会让一些人得寸进尺，得寸进尺的人，可以说他们是“小人一时得志”，是永远笑不到最后的。人生在世，临事让一步，自有余地；临财放一分，自有余味。闲暇时，沏一壶清茶，扫一扫布尘的心，若镜似水；独处时，洒一缕清香，净一净尘霜的面容，醉神怡心；静思时，掬一抹书香，滤一滤人世的浮躁，如冰若禅。多些宽容，笑看世间花开花落，静观天外云卷云舒，何其快哉！（LYC 汽摩厂 仲咏涛）

副刊

投稿：bxxieshou@163.com
电话：65233688

有车的烦恼

当初羡慕别人开着私家车风光无限，老婆便经不住诱惑，催促我学驾照、买车。终于，今年4月份，我们开回一辆漂亮的小轿车。

对于我这个新手来说，驾驶的快乐非常短暂，接下来一波又一波的烦恼接踵而至。

首先是车身被刮伤。造成刮伤的原因很多，有的由于自己驾驶技术生涩，不小心导致爱车“受伤”；有的则是被顽皮的孩子划伤的。这都需要钱来解决，因此我挺心疼的。

其次是停车位难找。特别是在市区的繁华路段，找一个车位需要好长时间。那时心里

会非常着急，觉得还不如坐出租车方便、快捷。

再次是朋友借车或蹭车。都是朋友或熟人，不借吧，显得太小气，借吧，费油就不说了，指不定哪天擦车时突然发现一处伤痕就是朋友造成的，这时只能是哑巴吃黄连——有苦说不出。如果是顺路，蹭车就蹭吧，落个人情，可是有的所谓“朋友”脸皮实在是厚，说是搭顺风车，有时能让你多拐好多

公里的路。

有了车以后，我个人的自由时间被严重挤压，冲动性支出大大增加。我买车的几个月来，几乎每个双休日都没有在家待过，不是充当老婆的司机，就是陪孩子去公园玩，不是去附近的旅游景点旅游，就是逛街购物，各种非必要支出大幅增加。唉，没办法，谁让咱受不了香车的诱惑呢？

（洛龙区 追梦行者）

• 好文上墙

第一次投稿

1982年我高中毕业后，每天在家靠读书看报来打发日子。一次在报纸上看到一篇署名刘志和的小小说，脑海里突然蹦出一个念头，我们俩的名字就差一个字，为什么人家能发表小说，我就不能？

我找出几本写作方面的书苦读起来，并按书上说的跑到街

上观察生活。可惜，连转了几天我也观察不出啥名堂。

1983年的春节刚过，我在报上又见刘志和的大名，这一下，我的文学梦又被勾起来了。熬了三个晚上，我写出了一篇讽刺小品《不该偷睡》，内容为父母要求儿子苦读到深夜，以求考取大学。

我把稿件投进邮筒后，接下来便焦急地等待，每天拿到报纸，先急不可待地翻一遍，看有我的稿子没有。

一天，两天……随着时间

的推移，我心里的希望越来越渺茫。6月14日，当我翻开报纸，《不该偷睡》几个字一下子跃入眼帘，没想到自己的名字竟然也变成了铅字。

当时我亢奋的心情绝不亚于数年后的结婚娶亲。现在细想起来，自己也觉得有趣，如果刘先生姓名中没有两个字和我相同，如果不是他在数月内连发两篇文章，我恐怕就不会有那心血来潮的写稿奇想，恐怕也就没有这个第一次了。

（河洛文苑网友 为城市洗脸的人）



制图：阿幽薇

“守诺·践行·诚信”征文

八元钱

我有许多年没见那位邻居老奶奶了，不知怎的总会想起她那羸弱的身躯和无助的眼神，让我很惦记。

邻居老奶奶总爱找我奶奶聊天，看到我奶奶精神焕发，穿戴整洁，总是在羡慕之余念叨她那两个英年早逝的儿子。

一日，她看见我奶奶穿了一双新凉鞋，自己也想买一双。于是她给了我八元钱，让我帮忙买。我上街买了一双最小号的，可她穿上还是大，无奈只好让我去退了。可我拿着钱去给她时，她竟然被女儿接走了。

揣着八元钱，我心里很不安，没有买到鞋不说，钱也没还给人家，心里甭提多难受了。邻居老奶奶没有经济来源，只是平日里捡些废品卖，哪舍得给自己添东西。

过了好几个月，我也没有见到她。我把那八元钱压在桌子下面，提醒自己千万不能忘。直到有一天，我听说她身体不好，住院了。我生怕她这一病，就再也见不着她，这钱一辈子也还不上了，于是我再也等不下去了。

打听到医院的地址，我坐了两个小时的长途车，才到了县医院，终于见到了邻居老奶奶。当她得知我大老远跑来只为还那八元钱时，不由得哭了起来，我也泪流满面，但心里却是从未有过的轻松。

为了做一个诚实守信、坦坦荡荡的人，搭上这几十块钱车费也是值得的。

（中建二局 小薇）

感谢鑫融基投资担保有限公司
对本次活动的大力支持

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占据了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费
- 联通用户发送短信712到10655885订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费

